

市井一幕

冬月里是农家人腌咸菜的日子。趁晴好天气,从菜市场买回(或于自家菜园子里拔回)腌咸菜的原材料,拎回家用清水淘了,晾干水分切碎,搅拌了盐、五香粉、葱、姜、蒜、香菜等调料,搅入坛子(或缸)内,用棉布压结实,封了坛口,放在厨房拐角里,三五日后即可食。

咸菜

□田家声

是那时染上了瘾头的,直到现在,每年照例都要让妻腌一大坛咸菜。每每天刚腌上,还没过夜就急于操来一盘过瘾。妻说:“心急吃不上热豆腐,我看你是‘心急吃不上腌咸菜’”。我答:“也是。咸菜犹如我心中的情人,盼‘约会’把人等得心急火燎。”妻狠狠地瞪了我一眼。



冬日里,园子里其他蔬菜都销声匿迹了,唯雪里蕻不避严寒,与风雪抗争,蓬勃生长。将经了霜的雪里蕻从菜园子里拔回来,择去枯叶,洗净泥土,晾干水分,用刀切成寸状,搅了红萝卜丝和煮熟的黄豆粒儿,调了盐、五香粉,腌在陶瓷小罐内,置放于厨房窗台了。北方天气寒冷,进入三九天,为

亲情一镜

长嫂如母

□张永峰

二蛋这辈子最敬重的人是丈母。二蛋在排行老五,由于小时候说话做事不懂委婉,大伯骂他:“你看这娃二蛋的。”于是,“二蛋”成了他的外号。总听大人叫二蛋,他的大名反倒被人遗忘了。

家里人口多,母亲一年到头操持家务,给生产队上工,可还是挣不了多少工分。好在1957年招工中,父亲被一家军工厂招为工人,每月有67.5元的工资,一家人才不至于饿肚子。二蛋比大哥小12岁,大哥大嫂订亲时,二蛋还在上学。为了给大哥娶媳妇,父母省吃俭用,还向隔壁二伯家借了50块钱,才凑够娶媳妇要用的240块彩礼钱。二蛋记得很清楚,大嫂娘家回礼时,家里人个个都有礼物,而且都是时髦衣服。听说二蛋学习用心,大嫂专门给二蛋买了一个软膜笔记本和一只英雄牌钢笔,这两样礼物,成了二蛋炫耀的资本,从那时起二蛋就认为,还是丈母对他好。

人生感悟

别太计较

□周虎子

每个地方都有是非,一地鸡毛。有些人坦然对之,不参与、不评论,只管做好自己份内的事情,不去跟非避黑,不站队不列队,也不过分计较别人的热脸冷脸,心里倒也敞亮。有的人钻于其中,收集反馈信息,传播分析判断,搞得自己满腹心事。我走过几个单位,都是水泊不静的。我的体会是虽身在其中却置身事外的,不期望被人使用,也不想挤在别人头上。有意将复杂看成简单,装傻扮愣,摆出一副独善其身且不会害人的姿态,摆出一副没想着在此与人争高低的样子,甚或不屑与人争名争利的憨样,这是非就自动远去了。

么多能斗的同事的名儿。包括踩过我的,损害过我的,排挤过我的人,似乎也没见到多年之后这些好事的能人飞黄腾达。许多的人分开了也就别了,恩怨两清,各走各的路。昔日的恶人强人,也仅是一时一地显个威风而已,仍然是茶壶里的风波,呛不死人也淹不死人。其实人生大多数的不满来自攀比和计较,都是些小名小利的比。你少我多,争来抢去如同狗咬狗两嘴毛。眼光短浅者为蝇头小利,趋炎附势,做狗巴结逢迎,顶多讨得个把骨头,不可能大富大贵。如若大气大方,不卑不亢,别人也不敢轻易欺侮,穷不死饿不死的。过多的贪念欲望驱使,权钱色名,欲海难平,便多了争斗,多了阴谋阳谋,多了患得患失,多了是是非非。

平凡人生

生活的希望

□刘恒

对建筑施工企业员工而言:累而快乐,是最真实的工作状态;奋斗而幸福,这是最真实的生活状态。“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。”每个人对工作的态度不同,对生活的真谛理解有差异,影响工作的质量和生活的品质,最重要的是影响个人的心态和价值实现。在其他行业的人看来,建筑施工企业员工是赚大钱的,有着高薪水,在工地监管施工,殊不知他们奋斗的辛苦、工作的艰难。穿越大山深处一座座隧道,数不尽的桥梁,看不见人烟却能见施工人员的背影,通宵值班的疲惫身影

在苦中作乐中寻找各自的幸福和希望。建筑施工企业员工每天都是在细心发现问题而又忙碌解决问题的过程中度过。面对的是钢筋混凝土,指导的是隧道、桥梁施工工艺,解决的是施工过程中的各种问题,得到的是高速铁路、高速公路带来的朝夕至的优越感、自豪感,得到的是每天累积起来的个人经验和价值。每天就是在这种再平凡不过的生活中寻找新的目标。完美的生活是每个人追求的目标,追求目标的过程就是对待工作的态度,你认真了,工作高质量完成,距离目标更近一步,个人的价值更高一截,生活的色彩更多一环。



中美经贸协议提振信心 实体界金融圈齐声看多

12月15日消息,在中方13日晚宣布中美达成第一阶段经贸协议后,笔者采访的多家中外企业负责人对此表示欢迎,认为贸易摩擦的缓解将有助于恢复和增强企业信心,继续加大投资,有助于改善市场预期。后续进展迅速落地。15日,中国政府网刊发公告,对原计划于当日12时01分起加征关税的原产于美国的部分进口商品,暂不征收10%、5%关税,对原产于美国的汽车及零部件继续暂停加征关税。

美国智能穿戴品牌巨头Garmin中国业务负责人表示:“关税是一方面,我们更期待由此带来的国内外经济整体环境改善,这是更关键的。”美国零售商也深受鼓舞。玩具反斗城中国董事总经理诸葛民表示:“美国消费品行业紧张情绪得到缓解。过去一年对于行业而言异常艰难,贸易问题已经影响到消费者的信心和支出。我们期待明年这种局面能够得到改观。”孟模称,高通在过去20多年与中国移动通信产业链展开了紧密的共赢合作。5G时代,全球更是需要一个由互补的市场、技术、业务和用户组成的生态系统共同创造价值。孟模表示,高通将进一步加大在中国的发展与合作力度,发挥全球化合作以及中美科技合作共赢的示范引领作用,展现5G智能互联时代的愿景和价值。

不确定性向来是市场最大的敌人,持久的贸易摩擦导致全球企业放缓了资本支出的节奏,导致实体经济承压。随着贸易形势的缓和,2020年全球经济将出现温和复苏。15日,中国人民银行原副行长盛松成对笔者表示,随着一阶段协议的出炉,中国经济企稳的证据将进一步凸显。“我国经济已达阶段底部区间,外部环境的缓和也有助于推动出口复苏。预计今年全年GDP增速将不低于6.1%,甚至略高。”“进一步增强了我们企业对中国经济持续高质量发展的信心,也进一步增强了我们企业服务融入国家战略的决心。上海建工将持续加强在浦东自贸区临港新片区、长三角、粤港澳大湾区、雄安新区、海南自贸区的投资建设,并加快转型升级,推动建筑产业现代化。”上海建工总裁于家骏表示。

法国主管退休制度改革的高级专员让-保·德勒瓦12月16日在推特上宣布,自己因“漏报”职务事件向总统马克龙递交辞呈。德勒瓦说,他负责的退休制度改革方案对法国“至关重要”,但人们针对他“漏报”行为的指责已损害了改革计划。他承认自己“漏报”职务。法国总统府表示,马克龙已“遗憾地”接受德勒瓦的辞呈,并高度肯定他在退休制度改革中发挥的重要作用。德勒瓦现年72岁,在希拉克总统时期任部长,从2017年9月起负责筹划法国退休制度改革计划,今年9月被政府任命为退休制度改革高级专员。法国廉政法案规定,政府官员必须严格向法国公共生活透明高级管理局申报其财产和担任过的职务,防止利用职权捞取私利。据法国《世界报》不久前披露,德勒瓦被任命为退休制度改革高级专员后,没有报告多项职务,其中包括有经济收入的职务。事件曝光后,法国极右和极左领导人纷纷要求德勒瓦辞职。当天,退休制度改革引发的跨行业大罢工继续造成巴黎交通瘫痪。法国总工会说17日将再次举行全国罢工及游行。法国媒体认为,德勒瓦在17日罢工示威高潮前辞职,使政府与工会谈判化解罢工危机产生巨大变数。□唐霁

法国退休制度改革负责人「漏报」职务辞职 因「漏报」职务辞职 法国退休制度改革负责人「漏报」职务辞职

《联合国反腐败公约》第八届缔约国会议12月16日在阿拉伯首都阿布扎比开幕,会议呼吁加强预防和打击腐败,以实现联合国可持续发展目标。联合国秘书长古特雷斯在致会议的信中说,国际社会必须团结起来打击腐败,制止非法资金流动造成的资源流失。联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任费多托夫在发言中表示,腐败部长犯罪和其他问题,是“我们面临的一些最严重问题的推手”。通过预防和遏制腐败,可以避免因腐败造成的不稳定,并恢复急需的公众信任。来自《联合国反腐败公约》缔约国、国际组织等的1300多名代表出席会议。中

《联合国反腐败公约》第八届缔约国会议在阿布扎比开幕 缔约国会议在阿布扎比开幕 缔约国会议在阿布扎比开幕

外交部副部长罗照辉率领中国代表团出席会议并阐述中方立场。罗照辉表示,中国共产党十八大以来,我们持续开展波澜壮阔的反腐败斗争,成效举世公认,在全球反腐败大业中正在发挥重要引领作用。十九届四中全会聚焦国家治理体系和治理能力现代化,对坚持和完善监督体系作出新部署,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制,反腐败节奏不变,力度不减。《联合国反腐败公约》是反腐败领域最具权威性和影响力的全球性法律文书,于2005年12月14日生效,目前已有186个缔约国。本届会议为期5天,将重点讨论公约实施、资产追回、国际合作、预防腐败等反腐败领域关注议题。□苏小坡



12月16日是孟加拉国的胜利日,纪念1971年孟加拉国解放战争取得胜利。胜利日当天,孟加拉国举行了各种活动纪念胜利日。图为阅兵仪式现场。□林经纬 摄

德国工商大会12月16日公布的调查结果显示,技工短缺成为56%德国企业面临的“最大商业风险”。调查显示,约1.1万家受访企业中,三分之一聘用了来自欧盟其他国家或欧盟以外国家和地区的国际技术工人。德国工商大会主席埃里克·施策策尔(中文名史伟哲)说,为应对人口老龄化,德国需要来自全世界的熟练技术工人。语言技能和专业知识对国际员工融入德国企业至关重要。据德国联邦统计局数据,随着人口老龄化,到2060年德国人口将从目前的8320万降至7820万。德国政府、企业和行业联合会代表当天在柏林举行会议,磋商技术人才引进和《技术工人移民法》落实等议题。《技术工人移民法》定于2020年3月1日生效,意在为引入非欧盟国家专业技术人员人才赴德工作铺路。德国联邦经济和能源部长彼得·阿尔特迈尔说,德国企业只有配备充足人才,才能继续保持创新能力和全球竞争力,德国经济繁荣也才有保障。□朱晨 张雨花